

丢失一张照片，茅大伯为何如此着急？ 因为这是他50多年前拍的“孤本” 多亏民警的细心与坚持，让照片物归原主

几张老照片 民警怎么找它们的主人？

“大伯在丢失东西之后，并没有报警，是在3月2日中午，有位市民在苍水街附近捡到了一个袋子，交到派出所的。”昨天上午，鼓楼派出所民警梁庆告诉记者，当时，值班民警清点袋子里的东西，发现除了一袋罗汉豆和几个芦柑外，就只有一个印有杭州某设计院的大号信封。信封里装着4张很有年代感的黑白照片，其中两张是原件，已然模糊泛黄，另外两张是原件的翻拍照。

“家里有老照片的人都知道，几十年前的照片基本上都是孤本，非常珍贵。失主肯定非常着急！”于是，值班民警立即着手寻找照片的主人。由于照片拍摄的时间较为久远，很难辨识失主的真实身份，信封上的文字信息成为唯一的线索。民警多次拨打该设计院的电话，可电话始终无人接听。

当天的值班民警没有放弃，他们将这件事交给了下一组值班的同事，让他们接力寻找。前天，设计院的电话终于打通了，可由于信息太少，院方也没办法提供更多的线索。不过，民警最终还是通过自己的调查方法，确定了照片主人茅大伯的身份信息。

前天晚上，民警拨通了茅大伯家的电话。接电话的是茅大伯的妻子，民警询问家里是否有东西遗失时，对方却称自己没有丢失东西，是不是弄错了。于是，民警提醒她询问一下茅大伯。大伯接过电话后，很激动，他说自己的确在两天前遗失了一个袋子，还说出了袋子里装的东西。由此，民警确认，失主就是茅大伯，并让其到派出所来领取失物。

“这张照片是我16岁时在天安门广场上拍的，50多年了，只剩下这一张。如果丢了，当时的记忆也就慢慢没有了……谢谢你们帮我把它找回来！”前天晚上，在市公安局海曙分局鼓楼派出所，市民茅大伯握着民警的手，激动地说。



茅大伯50多年前拍的老照片。受访者供图

失主感谢民警 一直没有放弃寻找

前天晚上，茅大伯走进鼓楼派出所，见到了自己失而复得的老照片。

“这张单人照，是1966年我站在北京天安门广场上拍的，当年，我才16岁。那张合照，是我和老婆1978年拍的结婚照。”大伯抚摸着泛黄的老照片对民警说，前不久，他特意托自己在杭州的妹妹把这两张“孤本”照片重新翻印，想给自己留个纪念。后来，照片原件和翻印件就被寄到了母亲家里。

3月2日中午，天下着大雨，茅大伯到母亲家里看望母亲，顺手把装照片的信封放进了随身的袋子里。离开母亲家时，他将袋子放在电瓶车上，谁知回到家，袋子却不见了。

“袋子里其他东西不值钱，但照片对我有特殊意义。发现袋子丢失后，我还特意冒着大雨原路返回寻找，可怎么找都找不到。”茅大伯说，他原本已不抱希望了，因为即使别人捡到了，袋子里也仅有一个印着妹妹单位的信封，没有任何身份信息，根本无法联系上自己。而且，照片上是年轻时候的他，如今他已经快70岁了，时间跨度50多年，即便是熟人，也很难认出来。

“感谢你们这三天来一直没有放弃寻找。我也没有遗憾了！”照片物归原主，茅大伯对民警连声道谢。

记者 王思勤 通讯员 梁庆 段晓鹏

男童脑袋卡在四楼防盗窗里 消防“蜘蛛侠”从五楼爬下将他救出

本报讯(记者 马涛 通讯员 陈子昂)“那是谁家的小孩，怎么卡在防盗窗里头了？”昨天上午8点25分，江北三和嘉园小区的业主们偶然间发现了如此惊险一幕，赶紧报了警。

据业主周女士介绍，她是在业主群里看到邻居们发的视频后，才注意到这件事的，“小孩被卡的地方应该是在四楼，脑袋卡在防盗窗的缝隙里，但双脚是可以站在三楼的防盗窗顶棚上的，没有坠落的危险。”

不过，小男孩竟然光着上身，如此冷的天气，让大家十分揪心。不一会，消防车拉着警笛开进了小区，在物业人员的指引下到达现场。

据出警的江北洪塘消防中队一名队员介绍，他们从现场群众处了解到，男孩是四楼一户人家的，但四楼反锁了，一时半会打不开。于是消防队员敲开了五楼居民的大门，从一扇没有防盗窗的窗户爬了下去，来到卡住男孩的防盗窗旁。

“查看现场情况后，我们决定对防盗窗的栅栏进行破拆。”洪塘消防中队队长赵灏凯说，在利用工具剪断了两根栅栏后，浑身冻得发抖的男孩终于被他抱了出来。

男孩家长卓先生说，儿子今年6岁，早上8点多，他准备送儿子去上学，可儿子一直在家里磨磨蹭蹭的。即便他已经到门外等他了，儿子还是没有出来。此时，大门毫无征兆地关上了。卓先生掏出钥匙去开门，却发现开不了，意识到大门可能被反锁了。这时，儿子在里头也慌乱起来，隐约还伴随着哭声。至于大门是怎么反锁的，儿子的上衣又是如何脱掉的，无论是吴先生还是受了惊吓的儿子，都说不清楚了。“万幸的是，脚下就是三楼的顶棚，不然后果真是不敢想。”吴先生说。

七旬阿姨成为眼角膜捐献志愿者 希望给生活在黑暗中的人带来光明

本报讯(记者 周科娜 通讯员 王萍娜 陈葛泉成)昨天是3月5日，第56个学雷锋纪念日。一大早，鄞州区潜龙社区71岁的李月仙阿姨来到社区要求身后捐献眼角膜。“我看新闻上说，一些盲人因为没有合适的角膜只能生活在黑暗中，心里特别难受。我把眼角膜捐献出来，既能让别人获得新生，也是给了自己第二次生命。”李月仙这样告诉记者。

李月仙阿姨现年71岁，是潜龙二村的居民，社区的各个志愿队伍里都有她的身影，社区的文艺团队里也少不了她。每次活动她总是第一个到，擦桌子、烧开水、整理场地，忙个不停。活动结束后，她又是最后一个走，打扫卫生、收拾桌椅、关好门窗。

李阿姨对潜龙社区有着很深的感情，2016年潜龙地块拆迁后，她搬到了新房子，住的地方离潜龙社区有点远。别人都劝她，年纪也大了，住得这么远，来回不方便，就不要来参加社区的活动了。可李阿姨笑着说：“我是30年的潜龙人，虽然房子拆迁了，但是心还是留在了潜龙。一天没到潜龙啊，我晚上都要睡不着的。”

捐献器官的想法其实并不是李月仙阿姨的一时冲动，这个念头已经在她心中盘旋了很久，由于家人的不理解，她一直在跟家人沟通。在一次沟通交流中，李月仙阿姨终于得到了家人的理解和支持。昨天上午，李月仙阿姨在儿子徐文伟的陪同下，来到百丈街道，在捐献登记志愿书上郑重的写下了自己的名字。

记者从该社区了解到，这是该社区第二个角膜捐献者。去年5月3日，居民张福英在签订角膜捐献志愿书，成为潜龙社区的首个角膜捐献志愿者。

宁波华美妇科医院
妇科专业/计划生育专业
官方网站: www.87497899.com
医疗广告审批证明文号: (浙04)医广[2018]第04-12-0718号
健康热线: 0574-87497899 院址: 宁波市环城西路南段655号(电视中心旁)

【皮肤问题】请来姜老太修肤堂

惠民活动: 如果您有身“痒”、体“痒”、皮肤干燥、奇痒难忍等皮肤问题，请来全国千店连锁品牌姜老太修肤堂“免费咨询”、“免费体验”、“免费试用”。(每天限额前10名)

● 免费体验
● 免费咨询
● 免费试用

宁波店地址: 海曙区柳汀街598号(柳汀立交桥西300米左右) 电话: 87400158
慈溪店地址: 浒山三北西大街137号(古塘绿苑往东200米) 电话: 63021639
余姚店地址: 阳明街道智慧桥路28号(桐江桥菜市场往东100米) 电话: 62995557
奉化店地址: 东门路5-2号(东门口中国银行西) 电话: 88598015